

关键词：生态省、国考

2010年10月25日 星期一

生态省建设工作会议提出目标

2020年江苏率先建成生态省

要让老百姓喝上干净的水，呼吸到清洁的空气，吃上放心的食品。昨日，江苏省委、省政府在南京召开生态省建设工作会议，江苏省委书记、省人大常委会主任梁保华，省委副书记、省长罗志军在会上作了讲话。会上提出到2015年江苏生态省的建设目标，并提出，2020年江苏要在全国率先基本建成生态省。

□快报记者 孙兰兰

指标 “十二五”多了两项环保硬指标

梁保华在讲话中指出，“十二五”时期全省要全面建成更高水平的小康社会，苏南等有条件的地区率先向基本现代化迈进。实现这个目标，不仅要有综合实力的大幅提升、居民收入的显著增加，还要有生态环境的明显改善。不能再发生先污染后治理、先破坏后恢复、边治理边污染、边恢复边破坏的现象。必须加快经济结构战略性调整，用最少的资源投入、最小的能源消耗，实现经济、社会和生态效益的最大化。采取更加有效的措施，确保完成“十二五”新的约束性指标。

目前国家对生态环保考核

的约束性指标主要是两项：化学需氧量和二氧化硫排放量。这两项，江苏已完成“十一五”减排总目标的98.3%和121.1%。不过，今后的考核要求会更加高。正在编制的国家“十二五”环境保护规划，除了原有的两项指标，将新增氨氮和氮氧化物作为污染物排放约束性指标。据了解，氨氮超标会造成水质的富营养化，甚至引发蓝藻爆发等；而氮氧化物主要来自于机动车尾气污染，工业污染也会产生一部分。对于这两类污染物的治理工作，江苏早已开展，不过国家作为考核的硬指标提出来，这还是首次。

重点 水污染防治方面太湖是重点

梁保华强调，建设生态文明，要从解决好人民群众关心的环境问题入手，加强城乡环境综合整治，深入实施“清水蓝天”工程。让老百姓喝上干净的水、呼吸到清洁的空气、吃上放心的食品。

在水污染防治方面，太湖是重点，要确保太湖治理综合规划顺利实施，水质根本好转，努力让这颗“江南明珠”重现碧波美

景。同时，加快推进长江流域、淮河流域、南水北调东线江苏段和通榆河水污染防治，建设“清水走廊”。

大气污染治理方面，实施更加严格的机动车尾气排放标准，对建筑扬尘实行专项整治，继续治理工业废气排放，加大执法监管力度，使大气质量有明显改善。深入推进农业面源污染整治。

机制 以联防联控机制控制灰霾污染

昨天的会议上，省委书记和省长都提到了“城市灰霾”。

根据气象局的定义，霾是指大量极细微的干尘粒等均匀地浮游在空中，使水平能见度小于10.0公里的空气普遍混浊现象。

梁保华指出，现在有些城市灰霾天气增多，严重影响居民健康和城市形象，据环保部门分析，现在城市的大气污染40%来

自汽车尾气，40%是建筑扬尘，20%是工业排放。而汽车尾气污染正是造成灰霾天气的最重要“元凶”。罗志军表示，应当抓住举办青奥会的机遇，大力实施“蓝天工程”，建立大气污染区域联防联控机制，以南京、苏州等城市为重点，推进大气污染防治，努力控制灰霾污染，让全省人民拥有更多的蓝天。

投入 环保、生态投入增幅要高于经济增速

昨天的会议上，记者了解到，“十一五”期间，江苏用于环保和生态建设方面的投入累计约4500亿元，相当于“十五”时期的近3倍。罗志军表示，下一步还将强化政府在生态省建设中的主导作用，逐年加大投入，确保财政用于环境保护和生态建设支出的增幅高于经济增长速度，确保环保资金足额拨付到位；完善政府引导、市场运作、社会参与的多元投入机制，鼓励更多的社会资本进入环境基础设施建设和社会领域。

罗志军在讲话中指出，到2015年，生态省建设要努力实现“六个进一步”的目标：投入进一步增加，排污总量和能耗进一步降低，水环境质量进一

步好转，大气环境质量进一步改善，生态进一步优化，环境基础设施水平进一步提升。到2020年，全省环境质量和生态状况全面改善，在全国率先基本建成生态省。

国考最热门职位4728:1

网上报名昨天结束

【这些职位热得烫手】

单职冠军：“节能主任科员”4728:1

本次国考达到“千里挑一”竞争度的职位多达35个。全国政协办公厅综合调研与文稿起草职位与潍坊市坊子区国家税务局办公室科员职位分别“领跑”了首日和第二日，但进入第三天却杀出了一匹“黑马”，即国家能源局能源节约和科技装备司“节能与科技处主任科员及以下”一岗，且一直领跑到最后一天，以4728:1的报录比，创造了历史新高，远超去年的科学技术部国际合作司“欧洲处主任科员以下”一岗4080:1的报录比。

今年与去年一样，虽然职位对学历要求比较高，要求研究生（硕士）及以上，但对基层工作经验没有限制，专业放得比较宽，这可能是造成众多考生报名的主要原因。

部门冠军：海关职位齐刷刷都很热

从报名数据中记者看到，国税和海关无疑是本次国考的最热系统。税务部门报名合格人数为345804人，相比前日的307188人，增长了38616人，平均报录比例已达到69:1。税务部门报考竞争最激烈的是陕西省国家税务局，竞争比是261:1；竞争比例最小的税务部门是新疆维吾尔自治区国家税务局，竞争比例为17:1。江苏省国家税务局计划招录400人，有16629人报名，竞争比达到41:1，其中江苏启东市国家税务局的一个“基层分局科员”岗位，吸引了403人报名。

作为第二大户海系统，虽然报名前两天不温不火，但从第三天起，各地海关都开始有岗位“冒

出头来”。到昨天下午3点，海关部门报名合格人数为182333人，平均报录比例已达到109:1。海关部门竞争最激烈的部门是广东省黄埔海关，比例为245:1；竞争比例最小的海关部门是拉萨海关，竞争比例为18:1。

在苏职位：平均50人抢一岗

在报名前期，江苏的职位通过审核人数基本上每天增加两三千人，报名最后两天开始“井喷”，平均每天增加五六千人。到昨天下午，江苏500个职位（计划招录774人），已有38476人通过审核，平均约50人抢一职位，百人抢一岗的职位有80个。最抢手的职位是国家土地督察南京局的“办公室主任科员及以下”一岗，有1359人竞争；其次是江苏出入境检验检疫局常熟经济开发区办事处检验鉴定科科员”一岗，有794人通过审核。

【这些职位人气惨淡】

江苏两个职位“吃鸭蛋”；气象局“最冷”

前一天还处于“门前冷落车马稀”的200多个冷门岗位，昨天也纷纷摘掉零蛋帽子。但国考报名从来都是有冷有热，今年报考也是冷热分明。从报考最后一日的情况来看，还有153个岗位通过资格审查的人数为零，其中江苏有2个职位没人报，分别是长江航运公安局南京分局和镇江海事局。

在这些冷职位中，气象局占据了1/3，成为今年最冷门的部门，如贵州省气象局11个职位、安徽省气象局7个职位、陕西省气象局6个职位、中国气象局3个职位等，直到最后还未实现“零的突破”。

»竞争最激烈职位前十名

国家能源局能源节约和科技装备司“节能与科技处主任科员及以下”，报录比 4728:1

文化部办公厅“新闻信息处主任科员以下”，报录比3710:1

沈阳铁路公安局“白城铁路公安处车站派出所民警”，报录比3621:1

山东省国家税务局潍坊市坊子区国家税务局“办公室科员”，报录比3438:1

政协全国委员会机关全国政协办公厅“综合调研与文稿起草”，报录比9314:3

中央社会主义学院办公室“主任科员/副主任科员”，报录比3090:1

公安部地方公安系统“地方公安系统职位”，报录比2991:1

国土资源部办公厅“部长办公室(部值班室)主任科员及以下”，报录比2505:1

四川出入境检验检疫局人事处“科员”，报录比2398:1

国务院机关事务管理局中央国家机关政府采购中心“采购二处设备采购工作科员”，报录比2246:1

(截至记者21点发稿时)

»相关新闻

国考路窄了点，毕业生“掉头”找工作

记者昨天发现，面对“国考之路”越来越窄的局面，不少应届毕业生开始“掉头”找工作。

“国考很多岗位动不动就1000:1，实在是太吓人了！竞争激烈，机会渺茫，我还不如现实点，先找份工作吧。”南京工业大学大四学生小王告诉记者，他之前一直专心备考公务员，国考职位出来后，发现由于专业受限，连报考的机会都没有多少，一心想报的一个职位报录比竟然高达2000:1。现在，小王开始跑校园宣讲会、登录学校网站看招聘会等，反正所有能

投递简历的地方他都会去试试。

记者从南京各大高校网站了解到，10月、11月为校园招聘炙热期，各大高校网站“校招”信息繁多。以南京大学、南京师范大学为例，10月份刚过半，大大小小的校园招聘已不下10场。在南京大学小百合论坛上，记者看到，网友“流云”发布的“今日校园招聘会信息”一帖中，点击量达到8000，成为名副其实的热帖。

“早定下来早安心。”对于提前打响的“抢人”大战，学生们很是适应。小王说，前两天，他在

网上投了大概四五份简历，由于他们是工科专业很吃香，他准备先和一家单位签了。

同样，南京师范大学的小于告诉记者，国考竞争激烈，适合自己专业的职位不多，所以他把更多的希望寄托在明年的省考上。而现在，趁着现在是名企进校园招聘的黄金时间，一手备考，一手找工作。即使在“国考之路”上成为“炮灰”，找工之路还可能斩获“offer”。等工作定下来后，自己还能专心准备明年的江苏省考。

快报记者 项凤华